
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 21 de fevereiro de 2019, na sua Sede 

Localizada na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da 

Cidade, sob a presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan 

de Araujo, o qual fez a chamada de Vereadores presentes, 

sendo: Hélio, Izabelle, Duvan, João, Jailson, Márcio, 

Romildo, Ildean, Judivan e Neném de Adailton.  Tendo 

declarado aberta a sessão pediu proteção a Deus. Em seguida 

o Presidente pediu para que o Primeiro Secretário o vereador 

Hélio Rodrigues fizesse a leitura da Ata anterior, que foi lida 

colocada em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente fez um minuto de 

silêncio em virtude do falecimento do Agente da Polícia Civil 

Manoel Rufino. Logo após o Presidente pediu para que o 

Segundo Secretário o vereador Romildo Rodrigues, fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Projeto de Lei N°01/2019-

Propositura do vereador Hélio Rodrigues. Denominação de 

Escola Municipal Maria de Lourdes dos Santos Soares, no 

Loteamento Adailton Soares Teixeira, município de 

Itaporanga-PB. Projeto de Lei N°04/2019-Propositura do 

vereador Judivan Custódio da Silva. Altera a denominação da 

Rua Wenceslau Lopes, para Travessa Zulmira Madalena e dá 

outras providências. Requerimento N°07/2019-Propositura 

do vereador Silverton Soares dos Santos. Ampliação do 

sistema de poste amento do Loteamento Balduino de 

Carvalho. Requerimento N°08/2019-Propositura do 

vereador Silverton Soares dos Santos. Instalação de postes 

solar nas praças alimentados por fotovoltaica. Requerimento 

N°09/2019-Propositura do vereador João Pereira de Sousa. 

Solicitar iluminação BR entre a saída para Piancó até o Posto 

Parceiro. Requerimento N°10/2019-Propositura do vereador 

João Pereira de Sousa. Solicitar duas passagens molhadas para 



a Comunidade Saco do Pinto. Requerimento N°11/2019-

Propositura do vereador Judivan Custódio da Silva. Audiência 

Pública com os produtores rurais do município, para tratar 

sobre assuntos relacionados a agricultura. Requerimento 

N°12/2019-Propositura da vereadora Izabelle Brasilino 

Mendes de Sousa Mangueira Cabral. Solicitar do Poder 

Executivo Municipal a implantação de uma bolsa 

desempenho para professores efetivos e contratados que 

atuam no programa de diário online, através de decreto. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o 

vereador Márcio, o qual saudou a todos a todos presentes. 

Falou que ia continuar cobrando melhorias na área da 

educação, haja vista as inúmeras cobranças dos vereadores e 

da população de Itaporanga. Ressaltou que apresentou na 

sessão passada a situação dos ônibus escolares e a denúncia 

de uma mãe do Sítio Tabuleiro, a qual relatou que o ônibus 

não estava indo buscar os alunos. E lamentou por sexta-feira 

ter recebido mais denúncias dos moradores dos Sítios 

Lagoinha, Saco do Pinto e São Pedro de Baixo, que os 

transportes escolares estavam indo buscar os alunos, mas no 

final da tarde não estavam indo deixar, e muitos adolescentes 

tinham que dá um jeito de voltar para casa. Ressaltou que 

enviou um ofício a Secretária de Educação do Munícipio de 

Itaporanga, para que a mesma solucionasse a problemática da 

ausência de transporte escolar nas comunidades rurais de São 

Pedro de Baixo, Lagoinha, Jardim do Baião, Riacho do 

Saquinho e Tabuleiro, tendo em vista as inúmeras 

reclamações dos moradores dessas localidades. Logo após o 

vereador João falou que os moradores do Sítio Pau Brasil e 

Agrovila, lhe procuraram para dizer que tinha uma mãe que 

estava pagando 200 reais a um moto taxista para levarem os 

filhos na escola, devido a falta do transporte escolar. 



Lamentou a situação e pediu a sensibilidade da secretária de 

educação. Dando continuidade o vereador Márcio pediu para 

que os vereadores da base de situação fizessem com que as 

denúncias chegassem a secretária e ao Prefeito, para que possa 

serem resolvidas as problemáticas. Haja vista que o Munícipio 

recebia dinheiro para investir em melhorias na educação, 

como também em outras áreas. Finalizou dizendo que 

esperava que a problemática das pessoas que fazem 

hemodiálise em Patos também fosse resolvida, pois o veículo 

utilizado para transportar os pacientes estava precário. 

Reiterou que os alunos do Colégio Adalgisa estavam 

reclamando do calor nas salas de aula e da falta de merenda. 

E falou que o Governo do Estado era tapeador, pois foi dito 

a população de Itaporanga que foi feita uma grande reforma 

nas escolas Adalgisa e Normal, com instalações de ares-

condicionados e ventiladores. E a desculpa usada pela direção 

da escola pela falta de merenda é porque a direção vai mudar 

e os responsáveis pela indicação dos cargos estavam brigando 

para saber quem seria beneficiado. E devido a essas discussões 

a direção decidiu não comprar. Mas reiterou que a atual 

direção podia fazer a licitação e o próximo a entrar tinha a 

obrigação de comprar. Em seguida o Líder e o Vice-Líder de 

Situação se abdicaram do tempo. Logo após o Presidente 

passou para Ordem do dia, e colocou o Projeto de Lei 

N°01/2019 para que o vereador Hélio defendesse o, onde o 

mesmo fez uma breve leitura da biografia da agraciada, logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente colocou o Projeto de Lei N°04/2019 

para que o vereador Judivan defendesse o, onde o mesmo fez 

uma breve leitura da biografia da agraciada, logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente colocou o Requerimento N°07/2019 



para que o vereador Neném defendesse o, logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente o Requerimento N°08/2019 para que o 

vereador Neném defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente o Requerimento N°09/2019 para que o vereador 

Duvan defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente o 

Requerimento N°10/2019 para que o vereador Duvan 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente o 

Requerimento N°11/2019 para que o vereador Judivan 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador João 

parabenizou o trabalho que o Presidente estava fazendo à 

frente da Casa, mas infelizmente era a segunda sessão que os 

vereadores não tinham oportunidade de debater na tribuna.  

E pediu que que o Presidente voltasse a dá oportunidade aos 

vereadores, haja vista ser um direito de todos. O presidente 

respondeu que ia analisar a possibilidade e daria a resposta em 

outro momento. Logo após o Presidente explicou alguns fatos 

que estavam acontecendo sobre os vereadores e está Casa. 

Pois bem a reunião solicitada pelo vereador Márcio foi para 

tratar sobre a Contabilidade da Casa, e foi feita às 12:30 ao 

término do expediente com o Contador e o Secretário de 

Administração Flávio. E infelizmente pessoas de má fé e má 

índole estavam dizendo que os vereadores estavam as escuras 

e portas trancadas tramando algo para prejudicar a população. 

E deixou claro que a Casa era formada por homens e 

mulheres de bem, e já mais iriam se curvar aos que tentavam 

denegrir a imagem dos parlamentares de Itaporanga. Reiterou 

que os vereadores tinham um teto até oito mil reais e quem 



foi vereador sabia muito bem o quanto custa o seu trabalho. 

Finalizou deixando sua indignação e repudio as palavras 

proferidas aos vereadores, pois todos eram trabalhadores e 

honestos.  Em seguida o vereador Neném falou que se 

comoveu com o apelo das pessoas que fazem hemodiálise, e 

pediu para que todos os vereadores se unissem para 

resolverem a problemática do transporte. Logo após o 

Presidente falou que junto com os vereadores iriam provocar 

uma reunião com a Secretária de Saúde e com o Prefeito para 

tratar sobre o transporte dos usuários de hemodiálise. Em 

seguida o vereador Judivan falou que ficou indignado com 

palavras proferidas aos vereadores no grupo de whatssap 

Central Vale Notícia por Viviane. E deixou seu repudio ao 

grupo por ter como membro essa pessoa. E já mais aceitaria 

esse tipo de ofensa e pediu que o Presidente tomasse as 

medidas judiciais cabíveis. O vereador Márcio parabenizou o 

Presidente pela homenagem prestada ao Agente da Polícia 

Civil Manoel Rufino e pediu que fosse enviado a família Votos 

de Pesar. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de 

todos e deu por encerrada a sessão. E para constar lavro à 

presente ata, que será lida, aprovada e assinada, pelo 

Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 21 DE FEVEREIRO DE 

2019. 

 

 

 

 


